为全省人民奉献一场精彩的冰雪运动盛会

王彪到秦皇岛调研省第五届冰雪运动会筹备工作

本报讯(记者 冯晶)2月28日,河北省体育局党组书记、局长王彪到秦皇岛调研河北省第五届冰雪运动会筹备工作,主持召开专题调度会。秦皇岛市市长丁伟出席专题调度会,省体育局党组成员、副局长田军参加调研,秦皇岛市副市长李国强陪同调研。

王彪一行实地考察了山海关天下第一关广场、秦皇岛老君顶冰雪王国,以及秦皇岛奥体中心滑冰馆、体育馆等地,详细询问了开闭幕式策划方案和赛事筹备情况。

现场调研结束后,王彪主持召开河北省第五届冰雪运动会专题工作会。秦皇岛市体育局、山海关区政府、赛事公司相关负责同志分别汇报了省第五届冰雪运动会开闭幕式筹划情况、比赛场馆及赛事组织的准备情况。

王彪对秦皇岛市开展的各项筹备工作予以充分肯定。他指出,举办第五届冰雪运动会是深入贯彻习近平总书记关于冰雪运动发展重要指示的实际行动,是全面落实省委、省政府"推动冰雪运动、冰雪产业、冰雪旅

游融合发展"的具体举措,是加快建设冰雪运动强省和 体育强省的内在要求。

王彪强调,筹办第五届冰雪运动会,首先是明确定位。即坚持冰雪竞技人才培养和群众性冰雪运动发展同步推进,坚持冰雪运动、冰雪产业、冰雪旅游融合发展。其次是谋划好赛事项目和活动。竞赛项目设置上,要把青少年后备人才培养放在突出位置,立足于我省后备人才培养实际情况,全面对标冬奥会和全冬会项目,突出我省基础项目和优势项目;群众赛事活动策划上,要紧紧围绕推动群众性冰雪旅游和冰雪产业发展,突出群众的观赏性、体验性、娱乐性以及地方特色;专业项目设置上,第五届冰雪运动会要与第十七届省运会衔接起来,避免重复设置项目。第三是举办地点。雪上项目放在崇礼,冰上项目在全省轮流举办,以冬奥场馆赛后利用来带动全省冰雪运动的发展。

王彪就秦皇岛市承办第五届冰雪运动会提出几点建议:一要加大宣传力度,进一步营造浓厚的氛围,激

发群众参与冰雪运动的热情;二要突出秦皇岛运动项目特色,构建具有秦皇岛特色的后备人才培养体系;三要谋划开展系列冰雪赛事和群众性冰雪活动,带动更多的人参与;四要逐步完善场地设施体系,鼓励新建冰雪运动场地,为将来承办更多、更高级别赛事打下基础;五要进一步加强组织领导,尽快组建工作专班,建立沟通联络机制,强化部门协同,形成工作合力;六要抓紧时间起草总体方案、申办报告,尽早确定举办时间等关键事项,确保各项工作迅速落实。

丁伟表示,承办第五届省冰雪运动会是省委、省政府交给秦皇岛的一项重要政治任务。秦皇岛市委、市政府高度重视,各级各有关部门要坚持政治站位,高标准严要求,尽快出台总体方案,抓好体育场馆的建设和改造,统筹推进各项筹备工作。按照"简约、安全、精彩"的办赛要求,努力为全省人民奉献一场精彩圆满的冰雪运动盛会。

省体育局办公室、青少处、群体处,省冰雪运动协会,秦皇岛市政府、体育局相关负责同志参加调研。

精心谋划发展 培养更多人才

省体育局领导到河北体育学院调研

本报讯(记者 周强)3月4日,省体育局党组成员、副局长刘杰,省委教育工委委员、省教育厅党组成员、副厅长张春生等,到河北体育学院调研"3+4"贯通培养运动训练专业项目相关工作,并召开座谈会。河北体育学院党委副书记、院长何文革等陪同调研。

刘杰一行实地察看了学院冰雪运动模拟训练中心、冰上运动中心、高尔夫训练场、篮球馆、足球场、体能训练馆等,详细了解了学院专业建设、师资力量、人才培养等方面情况。

座谈会上,学院汇报了体育运动学校办学招生情况及目前面临的问题,介绍了2023年学院"3+4"贯通培养运动训练专业项目招生考试情况、取得成效、存在问题,以及2024年的改进措施等。刘杰指出,体育运动学校在发展中要做好顶层设计,找准定位,精心谋划,系统发展;要聚焦重点问题,对学生进行系统培

养,提高学生素质水平;要全力做好"3+4"贯通培养运动训练专业试点工作,为全省培养更多优秀体育人才。

张春生要求,要进一步发挥河北体育学院体育运动学校的引领示范作用,不断提升学校规范化办学水平,做好"3+4"贯通培养运动训练专业项目试点工作,探索建立高质量人才培养体系,优化招生项目和测试标准,做好项目教学评估工作。

何文革对省体育局、省教育厅一直以来的关心和 支持表示感谢。他表示,学院将以此次调研为契机,进 一步明确发展方向,做好人才培养等各项工作,为教 育强省、体育强省建设贡献力量。

省体育局青少处、科教处,省教育厅职成处,石家 庄市教育局相关处室负责人,学院副院长王志辉、王 彬及相关部门人员参加调研。

服务守初心 倾情育桃李

运动技术学校积极助力驻外运动员文化教育

本报讯(记者 宋云杰)新的一年,运动技术学校 持续关注外训运动员及驻外中心运动员文化教育,创 新方式、灵活时间,力争打造一支"召之即来,来之能 战,战之能胜"的随队授课教师队伍。该校对于驻外运 动员的文化教育高度重视,集中抽调有单招考试辅导 经验的语数外政四门主科教师组成外出授课团队,根 据运动队训练时间、地点,灵活调整教学时间,自行安 排食宿行,自行携带投影仪、笔记本电脑等教学设备 进行现场集中授课。

2023 年寒暑假期间,教务科累计派出教师 16 人次,赴海南水上中心冲浪队、成都冬季中心单板及 自由式滑雪大跳台队、衡水游跳中心游泳队及杭州千 岛湖水上中心赛艇队训练地进行现场授课,累计授课 60天,参与学生70余人,完成课时200余节。

为克服驻外地运动队学生年级跨度大、基础不一、学习时间不足等困难,学校组织了针对性教研与备课,强调讲课的内容要"重单招""强基础""成体系",让运动员在有限的补课时间内真正学到实用的东西。为提升教学效果,教师们为每一位学生编制、打印补课资料,便于学生留存和复习。授课过程中,师生互动良好,效果显著。

除授课以外,教师还主动与驻外中心教练员、领 队以及运动员进行沟通,了解运动员学生在日常学习 过程中遇到的困难与问题,及时加以解决。授课结束 后,学校还召开驻外教学总结会,将各中心意见建议 归纳整理,商量研讨,制定可行性改进方案。

使命在肩 奋斗有我

体科所系列业务培训再出发

本报讯(记者 宋云杰)元春始风华,万象启新朝。根据省局体工会精神及工作人员对加强业务培训的需求,体科所 2024年系列业务培训正式启动。培训第一课在体能康复中心,来自业务部门的 13 名科研工作者认真学习了无标记智能动捕系统。邀请德智体培训工程师围绕设备测试原理、操作方法、注意事项等方面进行了详细讲解。当前,科技创新不断加快,5G、大数据、云计算、物联网、人工智能等新一代数字技术与体育的结合点,为体育发展提供了多元化的载体,为科技创新赋能竞技体育高质量发展提供了重大机遇

在过去一年中,体科所共组织开展所内业务培训 13次,培训设备 16套,基本满足了工作需求。为进一步推进新周期备战科技保障工作,提高复合型保障团队科技服务水平,体科所 2024年计划开展数据监控、体能训练、心理调控等方面的系列业务培训。

高质量发展 高标准落实 自行车中心召开年度工作务虚会

本报讯(记者 周强)近日,自行车运动中心召开年度工作务虚会,围绕深入贯彻2024年全省体育工作会议精神,研究谋划部署年度重点工作。中心班子成员、各科室、运动队参会,大家自觉对标对表省体育局党组决策部署,结合全省体育工作会议确定的任务,坚持务虚和务实相结合,从思想上解决干什么、从行动上明确怎么干、从进度上敲定什么时间干,集思广益,提出了建设性意见和建议。